

轻装上阵 发展经济

# 综改区社会事务移交小店区

本报讯(记者 王丹 通讯员 赵娟)2020年12月31日,山西综改示范区与小店区签署社会事务工作交接备忘录。小店区唐槐街道、学府街道筹备组同时揭牌。

综改示范区小店区域涉及民政、卫生健康、教育、农村、城中村改造等社会管理事务,从元旦起剥离移交小店区,以更

好地将工作重心转向经济发展、工程建设、产业培育等主责主业,集中精力主攻经济高质量发展,充分发挥示范区在产业发展、经济管理等方面的聚焦和引领作用。

双方交接事项包括民政、卫生健康、文化体育、退役军人事务、农村事务、国有企业退休人员社会化管理、教育、人民武

装、信访维稳、民族宗教、社区矫正、印刷发行和版权保护等12项,还包括下庄等9个村改居社区和唐槐梧桐社区等6个城市社区(含筹备成立社区)。

综改示范区有关负责人表示,社会管理职能剥离移交后,示范区将全力按照省委省政府决策部署,以“小管委、大公司”架构,开展重塑性改革,实现管委会职能

重构,进一步激活内生动力,推动转型发展再上新台阶。

小店区有关负责人表示,将按照应接尽接、无缝对接原则,扎实做好各项移交工作,切实担负属地责任,全方位服务保障综改示范区重点项目建设,全力推动两区多层次融合发展。



1月2日,山西博物院里,孩子们在老师的指导下动手制作有着吉祥寓意的国宝文物编钟、鸟尊、青铜鼎等模型。新年伊始,不少家长领着孩子走进博物院、图书馆,沉浸于历史与书香的文化氛围里,近距离感受中华文化的魅力。

全媒体记者 柴杰梁 摄

## 网格员冰水中“摸字”判断井盖类型

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张启亮)2020年12月31日清晨,小店区太榆路许坦东街口西侧非机动车道上积水成冰。为判断冒水井盖的类型,城管网格员胡琴脱掉手套,用手在冰冷的水中探摸井盖上的字,最终查明了责任单位,排除了险情。

当天早晨7时许,城管网格员胡琴巡查至小店区太榆路许坦东

街口时,发现西侧非机动车道上有许多积水。为迅速查清跑水原因,尽量减少对市民上班的影响,胡琴踏入了冰冷的水中,向跑水中心点一步步靠近。找到冒水窨井后,发现水还在不断向外涌,根本无法看清井盖标识,无法判断井盖类型。情急之下,她摘下保暖手套,将手伸进刺骨的冰水,探摸井盖上字的笔画。“供水井!”摸清井盖上的字后,

胡琴迅速拍照定位描述现场,并上传至城管综合管理服务平台。

接到上报信息,太原城管指挥中心立即派出督查员赶赴现场应急协调,同时按井盖类型派单至市供水集团,要求关闭周边供水管道阀门,组织人员抢修。

经勘查,井下消火栓在极寒天气中冻裂,导致跑水。供水抢险人员用了不到一个小时,就排除了险情。

## 二十二年没户口 民警奔走解烦忧

本报讯(记者 辛欣)因身体情况特殊,22岁的男青年小张一直没有上过户口。了解情况后,南寨派出所民警践行枫桥精神,多方奔走收集证明材料,于2020年12月29日为小张办理了落户手续。

前不久,尖草坪区新华社区居

民张师傅向南寨派出所求助,说想给22岁的儿子上户口。户政民警了解得知,小张系非婚生子,两岁时查出患有先天性发育缺陷后,母亲负气离家而去,并与家里断了联系。张师傅独自拉扯儿子长大,虽曾有过给孩子上户口的念头,但深知情况特殊,两三句话根本说不

清,自己先打了退堂鼓。

如今,69岁的张师傅从长远考虑,觉得无论如何都应该给儿子上户口,以方便办理相关救助手续。得知父子俩的特殊情况,民警上报上级部门,得到特事特办的批准后,多方奔走收集证明材料,最终为小张顺利落户。

## 路面坑洼不好走 市政服务进社区

本报讯(记者 袁剑锋)因管道改造后没有及时恢复路面,邮电前街沿线居民遭遇出行难。为此,在市政服务进社区活动中,市市政公共设施管理处第二道排养护管理所重新为邮电前街铺设了沥青

路面。连日来,3家驻地单位送上3面锦旗,以表感谢。

邮电前街沿线有不少小区,是当地居民日常出行的必经之路,但因管道改造后路面没有及时恢复,导致居民出行不便。得知这个情

况后,第二道排养护管理所工作人员立即前往现场查看,并制定了具体施工方案。经过两天两夜的施工,市政工人为邮电前街重新铺设了沥青路面,彻底解决了周边居民的出行问题。

## 违规调整养老金 检方发出建议书

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 凌忠善)部分社区矫正对象违规调整基本养老金,造成国家资产流失。2020年12月31日,万柏林区检察院通报,该院针对上述问题,向区司法局发出社会治安综合治理类检察建议,并与相关部门会商督促整改。

日前,万柏林区检察院在全区社区矫正对象违规领取基本养老金调研中发现,部分社区矫正对象存在缓刑考验期内违规调整基本养老金的问题,造成国家资产流失。根据调研结果,该院第三检察部及时对接本院公益诉讼部门,移交涉及人力资源部门工作中存在的失职线索,同时依法向区司法局发出加强数据共享和信息对接、组织社矫人员学习相关法律的检察建议。

为进一步促进检察建议落到实处,该院又积极与区人社局、社保中心、司法局会商,及时跟进督促,明确指出养老金流失的社会危害性、存在的工作失职等情况。同时,该院主持召开联席会议,结合各方提出的意见,当场沟通协调,形成了基本养老金调整协作机制。

## 元旦专项查酒驾 三名司机被查处

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)为遏制交通事故的发生,新年的钟声刚刚敲过,交警尖草坪一大队便组织了2021年第一次查酒驾行动。在4个多小时的行动中,民警共查获3名酒后驾驶人。

节假日期间,亲朋聚会较多,酒驾行为多发,为遏制交通事故,1月1日0时刚过,尖草坪一大队便组织民警,在辖区展开针对酒后驾驶的专项行动。民警在主要路口路段设卡检查,同时加强了巡查力度。

行动一直持续到凌晨4时20分,民警共查获了3名涉酒驾驶人。其中,两人属于饮酒后驾驶,受到了罚款1000元,记12分,暂扣驾驶证6个月的处罚。另外一人属于醉酒驾驶,已被刑事立案。

交警提醒,亲朋聚会,饮酒助兴,无可厚非,但一定要守住喝酒不开车的底线,而交警对酒驾将始终保持零容忍的态度,一经查处,一律依法严惩。



## 新年走访慰问

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘琛)2020年12月31日,杏花岭区省军区社区联合山西广播电视台,开展了以“元旦慰问送温情,浓浓关爱暖人心”为主题的走访慰问活动,为辖区的伤残军人、抗美援朝老战士送去了被子、奶粉等慰问品。

## 体验劳动乐趣

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)2020年12月31日,杏花岭区虹桥小学举行了“悦劳动,育童心,迎新年”系列活动。各年级以“体验劳动”为主题,开展了劳动技能大比拼,活动内容包括整理书包、叠衣服、系鞋带、包书皮、花样叠袜子、水果拼盘等。学生们通过参加比赛,体验了劳动的乐趣。